
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal Marcos 
Pollon

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2024

(Do Sr. Marcos Pollon)

Requer  informações  à  Exma.

Ministra  de  Estado  do  Meio

Ambiente e Mudança do Clima, Srª.

Marina  Silva,  para  prestar

esclarecimentos  a  respeito  das

queimadas  ocorridas  no  Pantanal

sul-mato-grossense.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. EX.ª, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

fornecidas  informações  pela  Srª.  Marina  Silva,  Ministra  de  Estado  do  Meio

Ambiente  e  Mudança  do  Clima,  a  respeito  das  queimadas  ocorridas  no

Pantanal sul-mato-grossense.

Considerando  a  gravidade e  os  impactos  ambientais  das  queimadas na

região do Pantanal, especialmente no estado do Mato Grosso do Sul, solicito

os seguintes esclarecimentos:

1. Quais são os dados atualizados sobre a extensão das áreas afetadas

pelas  queimadas  no  Pantanal  sul-mato-grossense  desde  o  início  de

2023?
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2. Quais medidas emergenciais  foram adotadas pelo Ministério  do Meio

Ambiente  para  combater  e  controlar  os  incêndios  no  Pantanal,

especificamente no estado de Mato Grosso do Sul?

3. Quantos recursos financeiros foram destinados pelo Ministério do Meio

Ambiente, no último ano, para prevenção, monitoramento e combate às

queimadas no Pantanal sul-mato-grossense?

4. Quais são as ações planejadas pelo Ministério do Meio Ambiente para

mitigar os impactos das queimadas e para promover a recuperação das

áreas degradadas no Pantanal?

5. Existe algum plano estratégico de longo prazo do governo federal para a

conservação  e  proteção  do  Pantanal,  considerando  os  recorrentes

episódios de queimadas na região?

Este  requerimento  é  fundamentado  no  direito  à  informação  e  na

necessidade de transparência pública, visando assegurar a proteção ambiental

e o bem-estar das comunidades afetadas pelas queimadas no Pantanal.

JUSTIFICAÇÃO

No exercício  do  meu mandato  de  Deputado Federal,  amparado  pelo

dever  constitucional  de  fiscalizar  os  atos  do  Poder  Executivo,  como

representante  do  povo,  esse  parlamentar  tem  duas  atribuições  principais,

estabelecidas  na  Constituição:  legislar  e  fiscalizar.  Nos  últimos  anos,  os

deputados têm ganhado cada vez mais relevância nesses quesitos e também

na  definição  do  Orçamento  Federal,  portanto  venho  a  público  solicitar  a

convocação da Srª Marina Silva, atual Ministra do Meio Ambiente, para prestar

esclarecimentos  a  respeito  das  queimadas  ocorridas  no  Pantanal  sul-mato-

grossense.

Ressalte-se que a situação de emergência ganhou maior repercussão

após a divulgação de um vídeo que viralizou nas redes sociais, que chamou a *C
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atenção para os incêndios que atingem o Pantanal. Durante a festa conhecida

como Banho de São João, em Corumbá, Mato Grosso do Sul, foi possível ver

uma  densa  cortina  de  fogo  e  fumaça  no  horizonte,  enquanto  a  população

comemorava a tradicional festa junina.

A  cena  foi  captada  durante  uma  transmissão  ao  vivo  da  festividade

organizada  pela  Prefeitura  de  Corumbá.  Porém,  o  vídeo  foi  posteriormente

removido da internet, e a razão para sua indisponibilidade não foi esclarecida.

O governo do Mato Grosso do Sul decretou situação de emergência nos

municípios atingidos pelos focos de incêndio.

Os incêndios florestais têm sido um problema recorrente no Pantanal,

uma das maiores planícies alagadas do mundo e reserva de biodiversidade. A

situação é agravada pelos  efeitos das mudanças climáticas  e  pela falta  de

chuvas, que torna a vegetação mais suscetível aos focos de incêndio.

Diante do exposto, conto com a compreensão e o compromisso desta

Casa  de  Leis  para  o  devido  esclarecimento  público  e  a  garantia  da

transparência a qual se submete a Administração Pública, solicitando, desde já,

a  inclusão  e  aprovação  deste  requerimento  na  pauta  de  deliberações  do

Plenário desta comissão, para que possamos avançar na busca por respostas

e soluções.

Sala das sessões, em 02 de julho de 2024.

Deputado Federal Marcos Pollon

PL-MS
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